在全国高水平运动员单招统一考试百米短跑测试中, 青岛为明学校12名学生突破11秒大关

# L成才之路越"跑"越宽

连日来,全国高水平运动员单招 统一考试如火如荼地进行中,赛场上 连续传来新区学子的喜报——在100 米短跑测试中,青岛为明学校田径健 儿12人突破电计时11秒大关,其中张 保洲以10秒57的成绩接近健将运动员 水平,林伟疆等11人达一级运动员水 平;男子400米测试中,青岛为明学校7 人突破50秒大关,跑出国家一级运动 员水平,张嘉玮以47秒8的成绩接近国 家运动健将水平。

近年来,青岛为明学校在推进学 生德智体美劳全面发展的基础上,依 据"多元培养,多元发展,多元成功"的 理念,充分挖掘学生的发展潜能,拓展 学生的成长成才渠道。其中,在体育特 长生培养方面,该校不断提升田径教 学、训练和竞赛水平,取得了显著成 效,在省内外形成了较大影响力。

据了解,青岛为明学校拥有完善的 田径训练场馆和器械,高标准的设施、 完美的服务受到国家体育总局田径运 动管理中心的好评。同时,学校拥有一 支高水平的田径教练团队,包括专职教 练10人、核心教练4人。建校以来,青岛 为明学校高中部以"多元发展,多元成 功"为目标鼓励学生发展特长,除元培 班、优质班等文化课班型,高中部还设 有艺体班,其中田径班以国家级运动 健将为教练,助力有体育特长的学生 抵达梦想之巅。对于艺体特长生的发 展,学校专门组建文化课辅导团队, 制定科学的学习方案,帮助学生巩 固、提升文化课知识。2020年,周炜晔 考入北京大学;2021年戴起源、范立扬 考入清华大学;2022年罗悦、李志威分 别考人清华和北大,超半数学生考入-本院校,超九成学生考进理想本科院 校……如今,青岛为明学校已成为众多



青岛为明学校体育特长生开展日常训练

知名高校生源基地校,实现了"低进高 出,高进优出,多元培养,多元成功"。

不仅仅是培养体育特长生,在青 岛为明学校,田径运动已得到普及。 据悉,每周每个班都会专门安排1节 体育课进行田径技术讲解和运动训 练,实现学生全覆盖。田径运动使孩 子们的身体素质明显提高,近几年在 学生体质健康标准抽测中,该校的合 格率均超过95%。记者了解到,在青岛 为明学校,田径、高尔夫、足球、篮球、 武术、棒球、羽毛球等数十个学生体 育社团百花齐放,校园体育的学生基 础深厚。以极具特色的"快你一步"田 径俱乐部为例,其涵盖短跑、中长跑、 竞走、跨栏、投掷等项目,通过培养兴 趣、发展能力,选拔专业队员。据悉, 该俱乐部现有成员120余人,其中国家 一级运动员12人,国家二级运动员46 人。此外,该校还举办家庭亲子田径 趣味运动会,带动家长了解田径、热 爱运动,支持有潜质的学生选择田径 作为高考升学方向和职业选择目标。

目前,青岛为明学校构建了完善 的体育健康与竞赛训练体系,初步形 成了"文体并举,多元发展"的办学特 色,与国内近30所高校建立起输送合 作关系,走上了快速发展的新阶段。

'随着田径运动的普及与发展, 学生们也收获颇丰。田径运动不仅让 他们奠定了健康基础,学会了坚韧不 拔,也助力他们圆梦理想大学。"青岛 为明学校校长雷丽霞告诉记者。

青岛为明学校的独辟蹊径,是西 海岸新区体教融合的生动注脚。近年 来,新区改进加强学校体育,推进体 教融合,16所学校获评市体教融合示 范校。为全面提升体育后备人才培养 水平,区教体局大力拓展高层次人才 引育渠道,精准选聘国家级运动员、 知名大学教练为指导老师,为全区体 育生日常训练、比赛达级提供政策支 持、方案规划和技术指导,不断拓宽 新区学子的成才路径。

# 共享面试亭: "一方天地"促就业

青岛理工大学不断提升就业服务软实力,助力学生备战招聘季

口记者 丁一

通讯员 凌妍 王云霞 报道 本报讯 "以前每次线上面试之 一在宿舍、教室进行容 前都很犯愁-易被打扰,去酒店房费又太贵。得知学 校上线共享面试亭后,我马上进入微 信小程序预约。面试亭舒适又安静,是 助我良好发挥的'一方天地',学校真是 太贴心了!"日前,青岛理工大学共享面 试亭上线,作为第一位用户,该校机械

四月份,正值春季就业的"黄金 时间档",招聘活动不断、各类面试数 量激增,许多企业面试、高校考研复 试和调剂面试等采用视频面试方式 进行。为帮助学生更快进入最佳面试

与汽车工程学院的米星翰格外开心。

状态,提升面试成功率,青岛理工大 学就业指导中心在充分调研学生网 上面试需求后,上线了青岛理工大学 共享面试亭,为2023届毕业生打造了 一个专属网络面试空间。自启用以 来,面试亭申请页面日均访问量超过 100次,每日7个时间段场场爆满。

"面试亭位于学校中央院系区, 这里'麻雀虽小,五脏俱全',而且隔音 效果很好,里面的声音外面听不到,让 我可以在面试中更好地发挥自己的水 平。"商学院学生姜晓军说,这已是他 第二次预约面试亭。记者看到,面试亭 用隔音层增强了隔音和收音效果,柔 和的冷暖三色灯为整个空间提供了充 足光线,室内还配备可升降桌椅,桌面 上方的插座功能齐全,学生只需自带 笔记本电脑或手机,就可以进行线上 面试。据悉,面试亭通过微信小程序预 约,由5名管理员全时段在线审核,保 证线上申请及时通过。

青岛理工大学学生工作处副处 长、就业指导中心主任牟永川表示,去 年学校就尝试通过改造学院会议室、 教研室办公间、党建活动室等作为学 生的线上面试空间;今年,又经过进一 步调研和整合,推出了共享面试亭。 "我们在努力挖掘岗位资源的同时,也 致力于提升自身的就业服务软实力, 做好学生求职路上的后勤保障,用'理 工温度'助力毕业生高质量就业。"牟 永川说道。



# 教育短波-

全省首批科教融合协同育人 联合体立项建设名单公布

#### 中石大牵头建设 化学学科联合体

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,首批山东省科 教融合协同育人联合体(以下简称 "联合体")立项建设名单公布。根 据名单内容,中国石油大学(华东) 将牵头建设化学学科的联合体。

此次中石大联合中国科学院 青岛生物能源与过程研究所牵头 建设化学学科联合体,将构建符 合高校特色优势、适应科技发展 趋势、满足能源战略和经济社会 发展需求的化学专业体系,打造 化学人才培养全国高地。

根据2022年省委组织部等6部 门联合印发的《山东省科教融合协 同育人联合体建设实施方案》,我 省主要以"双一流"建设高校和省 "高水平大学"建设高校为主体,会 同其他高校,联合高水平科研院 所、新型研发机构和实验室,建设 数学、物理学、化学等10个左右联 合体。联合体将利用5年时间,共同 培育一批高层次创新型人才,推动 我省人才培养质量整体提升。

# 举办艺术展演活动 提升学生美育素养

丁一 报道 口记者

本报讯 为全面提高学生审 美和人文素养,近日,区教体局分 别在香江路第二小学、兰亭小学、 峨眉山路小学举办了"践行十个 一·阳光下成长"青岛西海岸新区 中小学生艺术节器乐、舞蹈、合唱 系列展演活动。

据了解,自新区实施全面加强 和改进新时代学校美育工作三年 行动计划以来,区教体局不断强化 三团两类"建设,打造新区美育品 牌,提升学生美育素养,引导学生 树立正确的审美观念,培养德智 体美劳全面发展的社会主义建设 者和接班人。

# 地球科学奥赛预赛 新区一中获佳绩

本报讯 近日,第四届全国 中学生地球科学奥林匹克竞赛预 赛结果公布,新区一中再获佳绩: 10人获山东省一等奖,其中陈璞 玉、杨镇豪进入省队参加国赛;另 有27人获山东省二等奖,35人获 山东省三等奖。

据悉,全国中学生地球科学奥 林匹克竞赛(CESO)是教育部认可 批准面向全国中学生的六大奥林 匹克竞赛之一,旨在为对地球科学 有兴趣且学有余力的中学生提供 提高学习能力的机会,并发现、培 养和选拔地球科学青少年人才。

近年来,新区一中注重激发 兴趣、拓展素养,不断为学生搭建 更好的学习平台,让更多学生在 观察、探索、实践中体会求知乐 趣,获得多元发展。

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 多云 11℃~16℃ 南风4~5级

网站: 青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com 明日天气: 阴 9℃~16℃ 北风3~4级

